

2019年刚刚开始，各家银行动作频频。近日，多家银行发布公告称，将在春节前夕调整信用卡部分业务的收费标准，对透支取现、转账及分期提前还款等收取一定比例的手续费。

比起借记卡来，信用卡相关的收费项目很多，正是如此，刷信用卡一不小心就被莫名扣款。那么，在“免费午餐”越来越少的趋势下，刷卡应规避哪些收费项目？

农行信用卡两业务将收费

农行发布公告称，自2019年2月1日起，将恢复收取电子渠道(掌银、网银)信用卡透支转账手续费，标准费率为溢缴款转账免收手续费；透支部分转账手续费为交易金额的1%/笔，最低1元/笔，最高100元/笔封顶。在2018年1月~2019年1月31日，该行对于电子渠道信用卡透支转账手续费实行暂免收取的规则。

不过，对于即将收取的手续费，农行给出了优惠折扣方案。该行规定，针对通过电子渠道发生的透支额度持卡人进行交易，于2019年2月1日-6月30日期间单笔透支转账金额在2000元(含)以下，按标准费率计收；单笔透支转账金额在2000元以上至5000元(含)，按标准费率8折收取；单笔透支转账金额在5000元以上，按标准费率5折收取。

除信用卡透支转账收费外，农行信用卡分期提前还款也将收取手续费。而此前该行对信用卡分期提前还款，执行的是“申请全额提前还款，免收未出账单分期手续费”的方式计收。

信用卡“免费餐”越来越少

事实上，近期以来，多家银行开始对信用卡相关业务收取一定的费用。比如广发银行发出公告称，将于2019年1月15日起调整广发银行信用卡境内透支取现/转账服务手续费，调整后收费标准，按照境内取现、透支转账金额的一定比例收取，比例区间为1%~2.5%不等，该比例根据客户自行决定；手续费不足10元按10元收取。通过电话渠道透支转账并转入他行储蓄账户时，另收取10元/笔。

此外，工商银行公告称，新增“分期付款提前还款违约金”服务项目将于2018年12月1日开始收费。此次调整涉及持卡人办理分期付款、分期付款展期业务、分期付款提前还款业务。

从各大信用卡中心披露的信息显示，此前已有多家股份制银行对信用卡分期提前还款收取违约金。比如中信银行于去年4月1日开始执行收取违约金，规定收取剩余未还本金3%作为提前终止分期还款违约金。

融360信用卡分析师韩媛媛认为，这意味着分期提前还款将告别免费时代，也说明信用卡业务重新纳入了快速发展的快车道。

相关

快看刷信用卡如何避开收费项目

比起借记卡来，信用卡相关的收费项目要多很多，比如信用卡年费、信用卡取现手续费、信用卡利息、违约金、境外消费货币兑换手续费等等。正因为收费项目多，使用信用卡一不小心就容易被扣款。那么，平时用卡应规避哪些收费项目，才不至于吃了银行扣款的哑巴亏呢？记者对比各信用卡中心公布信息逐一梳理。

一、年费

除了个别卡种之外，一般都是有年费的。记者注意到，从信用卡中心披露的收费信息来看，普卡、金卡的年费相对较低，普遍在几十元至几百元不等，且通常可以通过刷卡满足一定次数或者金额获得豁免。

中国银行信用卡中相关负责人建议，持卡人在办理信用卡之前一定要结合自己的实际需求，选择合适的卡等级和卡种。如果办的是有年费的普通信用卡，开卡后刷够规定的次数或者金额，就能免除年费。高端信用卡就不一样了，减免的要求也相应高很多。一般来说，高端信用卡年费分为两种：刚性年费、可通过银行积分或刷卡金额来抵扣的年费。刚性年费是没有办法减免的，但信用卡积分抵扣年费，通常高端信用卡会提供一些积分活动，比如，生日双倍积分、节假日双倍积分、境外双倍积分等，只要积分数达到了，年费也就没了。还要注意，有些特殊的信用卡不开卡也会收年费，需要持卡人在办卡前咨询清楚。

二、取现手续费

信用卡有免息期，但是仅限于非现金交易，也就是刷卡消费或者网络支付。但是信用卡只要取现，自取现之日开始，不仅每天有0.05%的利息，而且还可能需要支付1%~3%的手续费。

因此取现后要及时还款，否则利息一直收到还清欠款为止。如果出账单后还未还款就发生了取现，后续还款要先偿还账单金额，此后超出账单的金额才能还取现的资金，这样有些持卡人以为只用几天就还款了，为什么还会有更多的利息，原因就在这。

三、分期手续费

除了取现手续费，分期付款也是信用卡的“业绩担当”。分期付款没有利息，但是有分期手续费。各家银行对账单进行的分期期数各有不同，期数不同，手续费率也不同。

多数银行的分期期数越多，每期费率越低，但费用总额越多。以某股份行信用卡为例，可为满足账单分期申请条件的持卡人个性化提供3期、6期、10期、12期、18期和24期分期，每期对应的手续费率分别为0.9%、0.75%、0.7%、0.66%、0.68%及0.68%。

因此在日常用卡的过程中，如无特别需要，尽量不要办理取现或者分期业务，规避高成本。如确有取现需求，可以选办有取现手续费优惠的卡种，

此外，除了现金分期之外，目前市面上还有一些可替代信用卡取现的消费金融产品，审批时间从几秒钟到几分钟不等，也可满足临时产生的资金需求，申请借款之前不妨“货比三家”。

四、信用卡逾期费用

信用卡逾期会产生很高的费用，会被银行收取滞纳金和罚息。滞纳金按信用卡逾期金额的5%收取，利息按每天0.05%收取，这个费用比信用卡取现还高，最重要的是还会影响个人征信，对以后的金融活动有不利影响。

在日常用卡过程中应更加注意按时还款，使用额度不要超过自己收入的上限。特别是临近春节，不少持卡人的信用卡账单相对以往要高，此时如果发生逾期，产生的还款成本也会更高。

五、货币转换手续费

信用卡境外消费，如刷卡入账币种与信用卡自身币种不符，就会产生货币转换手续费，如美元卡在欧元记账的商户刷卡，就会有货币转换手续费。因此，持卡人在境外或国外购物网站消费，没有用相对应的币种去消费，就可能产生货币转换费用。比如你用一张欧元币种的卡，消费的是美元，那么就需要转换费用的了。要想免除货币转换费，建议境外刷卡选择银联卡，也可以申请全币种信用卡，不同的币种，这样在境外消费可以自动使用对应的币种来结算，也就免除了货币转换费。(记者郭欣欣)